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АНОТАЦІЯ 

 

Кваліфікаційна робота бакалавра (КРБ) на тему «Розробка проєкту будівни-

цтва міні-елеватора місткістю 12,5 тис. т у Хмельницькій обл.» представлена по-

яснювальною запискою обсягом 148 сторінок, у якій наведено 21 рисунок, 28 

таблиць, список літератури у кількості 54 першоджерел. Графічна частина КРБ 

складається з 7 аркушів формату А1.  

На початку роботи над КРБ був проведений літературний огляд стану і 

шляхів вирішення поставленої проблеми, дана характеристика об’єкта проєкту-

вання, сформульована мета та розроблені завдання проєкту, які наведені в пер-

шому розділі пояснювальної записці. 

Рішення про необхідність будівництва міні-елеватора місткістю 12,5 тис. 

тон в Хмельницькій області було прийняте на базі техніко-економічного обґрун-

тування, виконаного нами, яке показало доцільність будівництва з економічної 

точки зору.  

Проєктуємий міні-елеватор призваний виконувати наступні операції з зер-

ном: приймання з автомобільного транспорту, попереднє і основне очищення, 

сушіння, зберігання та відпуск на автомобільний транспорт. Тому у розділі «Тех-

нологічна частина» пояснювальної записки надані розрахунки обсягів робіт еле-

ватора, а також кількості та продуктивності основного технологічного і транспо-

ртного обладнання, необхідного для виконання усіх операцій в заданих об’ємах 

та розрахунки приймально-відпускних пристроїв. 

Розрахунки показали, що на проєктуємому елеваторі має бути у наявності: дві 

основні норіі продуктивністю 50 т/год (НЦ-50), для попереднього очищення зерна 

від грубих домішок в потоці приймання з автотранспорту – один скальператор                 

А1-БЗО-50 (Q=50 т/год), один сепаратор А1-БЦС-50 (Q=50 т/год) – для виконання 

основного очищення зерна, також для сушіння вологого та сирого зерна на підпри-

ємстві має бути одна зерносушарка «Україна-25» продуктивністю 25 пл.т/год. 
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Виконані нами розрахунки показали необхідність організації одного прий-

мального потоку з автотранспорту продуктивністю 50 т/год та одного відпускно-

го потоку на автомобільний транспорт продуктивністю 50 т/год, з встановленням 

одного приймального бункеру місткістю 50 тонн і одного відпускного накопичу-

вального бункеру місткістю 50 тонн. 

В пояснювальній записці представлені розрахунки, необхідні для вибору си-

лосів та прийняття рішення про їх компанування. Таким чином нами було обрано 

6 силосів круглого перерізу збірної конструкції заводу «Південь-Елеватор». Ця 

модель силосу має такі характеристики: діаметр14 670 мм, загальна висота 18 380 

мм, ємність одного силосу для пшениці складає 2079 тонн.    

За основу розміщення обладнання на елеваторі була взята одноступенева 

принципова схема організації технологічного процесу. Розраховане нами облад-

нання було розміщено на планах і розрізах елеватора з дотриманням нормативних 

відстаней та вимог правил техніки безпеки, охорони праці, виробничої санітарії 

та ін. (див. аркуші графічної частини КРБ 1, 2, 3, 4 ). 

Нами була розроблена робоча схема руху зерна та відходів, яка відображує 

все транспортне, технологічне обладнання та бункери і силоси з вказанням їх ма-

рок, продуктивностей або ємкостей, нумерації, умовних позначень (аркуш 5). 

Нами було побудовано зведений графік змінної роботи міні-елеватора, на-

ведений на арк. 6, а також розроблено генеральний план підприємства, якій пока-

зує ув’язку всіх основних, допоміжних та підсобних будівель і споруд, всіх над- і 

підземних комунікацій та транспортних під’їзних шляхів (аркуш 7).  

В пояснювальній записці також представлені розділи: «Енергозабезпечення 

та енергозбереження», «Аспірація елеватора», «Характеристика будівельних спо-

руд», «Охорона праці», а також «Науково-дослідна частина». 

На заключному етапі роботи над КРБ нами були проведені розрахунки тех-

ніко-економічних показників, які свідчать про господарську необхідність і еко-

номічну ефективність запропонованого проєкту будівництва нового міні-

елеватора на 12,5 тис. тонн в Хмельницькій області. Так, чистий прибуток, який 
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отримано в результаті реалізації додаткового обсягу робіт та послуг в сумі 

10684,69  тис. грн, дозволяє окупити необхідні для нового будівництва інвестиції 

в розмірі 28274,63 тис. грн протягом 2,65 роки (тобто в термін менше встановле-

ного за нормативами – 4 роки) з рентабельністю 37,79  %.  

При будівництві нового міні-елеватору створюються нові робочі місця, ви-

робництво не є шкідливим з точки зору екології, що відображає соціальний і еко-

логічний ефекти від впровадження проєкту. 

Ключові слова: міні-елеватор, проєкт будівництва, технологічний процес,  

основні норії, технологічне обладнання, приймання зерна, очищення зерна, су-

шіння зерна, відвантаження зерна. 
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ВСТУП 

Елеваторна промисловість виконує важливу роль в народному господарстві. 

Вона знаходиться на стику сільського господарства і зернопереробної промисло-

вості, забезпечує передачу зерна і насіння олійних культур від виробників – спо-

живачам (зернопереробним підприємствам, підприємствам харчової промислово-

сті та ін.).  

На підприємствах елеваторної промисловості зерно обробляють для поліп-

шення його якості і щодо тривалого зберігання, оскільки зерно заготовляють про-

тягом двох-трьох місяців, а споживають протягом всього року. Близько 80% заго-

товленого зерна перероблюють на борошно на зернопереробних підприємствах 

борошномельної та круп'яної промисловості. Крім того, велика кількість зерна 

використовує комбікормова промисловість. Частка зерна і його побічних продук-

тів займає в рецептурі комбікормів більше 60%, деякі галузі харчової промисло-

вості також використовують зерно як сировину. До великих споживачів зерна і 

насіння олійних культур відносяться м'ясна продукція, спирто-горілчана, пивова-

рна, консервна, кондитерська та інші галузі харчової промисловості.  

Елеваторна промисловість проводить також велику роботу з підготовки ви-

сокоякісного сортового насіння для постачання сільського господарства країни. 

На частку елеваторної промисловості припадає близько 40% обсягу необхідних 

для сільського господарства насіння зернових культур і 100% гібридного та сор-

тового насіння. Це сприяє збільшенню врожайності зернових культур і підвищен-

ню валових зборів зерна. Елеваторний ринок України зараз швидко розвивається 

й трансформується.  

На сьогоднішній день у зв'язку з воєнними діями збільшується потреба у 

побудові нових елеваторів різних типів, у тому числі і міні-елеваторів та реконс-

трукції елеваторів, які постраждали за час війни. Також на даний момент не ви-

стачає такої кількості елеваторів для зберігання нового врожаю, оскільки є деякі 

перешкоди з експортом зерна з України, тому елеваторна промисловість потребує 

розвитку. 
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